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PROTOKÓŁ  Nr XVIII.2026 

z przebiegu XVIII Sesji Rady Gminy Bogdaniec 

odbytej w dniu 11 marca 2026r. godz. 15:33 

 

 

Na skład 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych. 

 

Nieobecni: 

 

Magdalena Turek 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Wójt Gminy Bogdaniec 

2. Zastępca Wójta Gminy Bogdaniec 

3. Sekretarz Gminy 

4. Skarbnik Gminy 

5. Przedstawiciele II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp. 

7. Pracownicy Urzędu Gminy Bogdaniec 

8. Sołtysi Gminy Bogdaniec 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Gminy Bogdaniec. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Bogdaniec. 

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Bogdaniec za rok 2025. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska  

    dla Gminy Bogdaniec na lata 2023-2026. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  

    bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bogdaniec w 2026 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń  

    nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 

    przez Gminę Bogdaniec. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty  

    przez rolników i ich domowników oraz wprowadzenia regulaminu określającego zasady  

    prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bogdaniec na  

      lata 2026-2029. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bogdaniec na 2026. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru od osób fizycznych w drodze inkasa  
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    podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego, ustalenia inkasentów oraz zasad   

    wynagradzania za inkaso. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady  

      Gminy Bogdaniec. 

14. Przyjęcie protokołu z przebiegu XVII  Sesji Rady Gminy Bogdaniec. 

15. Interpelacje i zapytania radnych. 

16. Sprawy różne (wnioski i informacje). 

 

Ad. 1 

Otwarcia XVIII Sesji Rady Gminy Bogdaniec dokonała Beata Wiśniewska – 

Przewodnicząca Rady. Stwierdziła quorum, wobec czego Rada może obradować i podejmować 

prawomocne uchwały. Poinformowała, iż obrady sesji są transmitowane i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad będą udostępniane w Biuletynie 

Informacji Publicznej, na stronie internetowej gminy oraz w biurze rady. Ponad poinformowała o 

obowiązkach w zakresie nieujawniania, bez uzasadnionej potrzeby, danych osobowych osób 

niebędących funkcjonariuszami publicznymi, niepełniącymi funkcji publicznej, ani 

niezwiązanych z tą funkcją.  

Ad. 2 

Beata Wiśniewska Przewodnicząca Rady – przedstawiła porządek obrad, do którego nie 

wniesiono uwag. Zwróciła się z pytaniem. Czy są inne propozycje? Nie słyszę. Stwierdzam, że 

porządek został przyjęty jednogłośnie. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy proszę Państwa teraz do punktu 

3. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Bogdaniec. Oddaję głos Panu Wójtowi. 

Proszę bardzo. 

 

Ad. 3 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy Bogdaniec -  Pani Przewodnicząca, drodzy Państwo,  

w okresie od 17 grudnia 2025r. do 10 marca 2026r. wydano zarządzenia w sprawie: powołania 

Gminnej komisji Urbanistyczno-Architektonicznej w Gminie Bogdaniec w składzie: 

Magda Olechnowicz – przewodniczący komisji 

Agata Fronczak – członek komisji 

Patrycja Turecka-Maciak – członek komisji 

Tomasz Kobus – członek komisji 

Marcin Brytan – członek komisji. Komisja jest organem doradczym Wójta Gminy w sprawach 

planowania i zagospodarowania przestrzennego, urbanistyki i architektury. 

Ustalenia 2 stycznia 2026 r. dniem wolnym od pracy w Urzędzie Gminy Bogdaniec                                 

i ustalenia terminu jego odpracowania w dniu 10 stycznia br., zmiany zarządzenia w sprawie 

Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Bogdaniec od 1 stycznia 2026 r., regulaminu 

udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej nieprzekraczającej 170.000zł netto w 

Gminie Bogdaniec, ogłoszenia naboru na stanowisko kierownicze urzędnicze – Kierownik/czka 

Referatu Rozwoju Gospodarczego w Urzędzie Gminy Bogdaniec oraz powołania i określenia 

trybu pracy komisji do przeprowadzenia procedury naboru kandydatów na w/w stanowisko. W 

pierwszym terminie, tj. do dnia 19 stycznia 2026 r. wpłynęło 5 ofert. Dwie oferty spełniły wymogi 

formalne określone w ogłoszeniu o naborze. Komisja w dniu 26 stycznia br. nie wyłoniła 

kandydata na stanowisko Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego. W drugim terminie, tj. 
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do dnia 09 lutego 2026 r. wpłynęło siedem ofert, dwie oferty spełniły wymogi formalne. W dniu 

12 lutego br. Komisja wyłoniła kandydata na stanowisko Kierownika Referatu Rozwoju 

Gospodarczego Pana Tomasza Kobus. Z dniem 01 marca br. Pan Tomasz Kobus został 

zatrudniony w Urzędzie Gminy Bogdaniec na w/w stanowisku.  

Wprowadzenia instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych  w Urzędzie 

Gminy Bogdaniec, wdrożenia i funkcjonowania Krajowego Systemu e-Faktury (KSeF)  

w Urzędzie Gminy Bogdaniec, powołania komisji do odbioru końcowego zadania pn.” Dostawa 

i montaż mebli biurowych na potrzeby Urzędu Gminy Bogdaniec” w dniu 21 stycznia 2026 r.  

Wartość zadania 32.747,52zł brutto., przerwy w pracy Gminnego Przedszkola Publicznego w 

Jeninie w okresie od 31 grudnia 2025 r. do 05 stycznia 2026 r.  oraz wyznaczenia Przedszkola 

Nr 2 w Bogdańcu do pełnienia dyżuru, przyjęcia planu wykorzystania gminnego zasobu 

nieruchomości Gminy Bogdaniec na lata 2026 – 2028, powołania Gminnej Komisji 

rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Bogdaniec w składzie: 

Krzysztof Rusiecki– przewodniczący komisji, Ewelina Denkowska-Michalak – zastępca 

przewodniczącego komisji, Katarzyna Michalak , Anna Niżnik, Marzena Bartkowiak, Joanna 

Mielcarek – członek komisji. Upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Bogdańcu do realizacji Programu: „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością”, „Opieka 

wytchnieniowa” – edycja 2026, określenia terminów przeprowadzenia postępowania 

rekrutacyjnego oraz postępowania uzupełniającego do publicznych przedszkoli, oddziałów 

przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych oraz publicznych szkół podstawowych 

prowadzonych przez gminę Bogdaniec na rok szkolny 2026/2027, udzielenia dotacji na realizację 

w 2026 roku zadań publicznych Gminy Bogdaniec w zakresie wspierania rozwoju sportu w kwocie 

90.600,00 zł, ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych w 

2026 roku w zakresie działalności na rzecz dzieci i młodzieży w tym wypoczynku dzieci                              

i młodzieży – termin składania ofert do 9 marca 2026 r., naboru przedstawicieli organizacji 

pozarządowych do prac w komisji Konkursowej opiniującej oferty złożone w otwartym konkursie 

ofert na realizację zadań publicznych gminy Bogdaniec w roku 2026 w wyznaczonym terminie, 

tj. do 20 lutego br. nie zgłoszono przedstawicieli organizacji pozarządowych. 

Ustalenia terminów i zasad organizacji dyżuru i przerw wakacyjnych dla przedszkoli oraz szkół 

prowadzących oddziały przedszkolne dla których organem prowadzącym jest Gmina Bogdaniec 

w roku szkolnym 2025/2026, ustalenia w 2026 roku maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 

pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których 

zadania statutowe obejmują doskonalenia zawodowe nauczycieli, a także form i specjalności 

kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane nauczycielom zatrudnionym w szkołach  

i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Bogdaniec, łącznie przyznano 80.798,00 

zł na 5 placówek oświatowych. upoważnienia Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego w 

Urzędzie Gminy    Bogdaniec do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji 

publicznej i podpisywania dokumentów, zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok: wydano 2 

zarządzenie Wójta Gminy Bogdaniec dotyczące m.in. gospodarowania   środkami   budżetowymi, 

realizacji zadań zleconych oraz środków z Funduszu Pomocy dla obywateli Ukrainy. Zmiany 

dotyczyły dochodów i wydatków na łączną kwotę 63.788,95 zł, w tym: dotacji celowej otrzymanej 

z budżetu państwa w wysokości 62.267 zł dotyczącej dotacji celowej na realizację własnych zadań 

bieżących w ośrodkach wsparcia, środków   pochodzących   z   Funduszu   Pomocy   dla   Obywateli  

Ukrainy w wysokości 1.521,95 zł, przeznaczonych na: nadanie nr PESEL dla obywateli Ukrainy, 

świadczenia rodzinne dla obywateli Ukrainy. Z rezerwy ogólnej budżetu gminy wprowadza się 

kwotę 20.000 zł do działu Pomoc społeczna i dotyczy zwrot dotacji oraz płatności wykorzystanych 

niezgodnie z przeznaczeniem (realizacja GOPS). 
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Gospodarka nieruchomościami: 

 

Na okres od 1 stycznia 2026 r. do 31 grudnia 2028 r. zostały zwarte umowy  

dot. najmu pomieszczeń w budynku przy ul. Leśnej 9 w Bogdańcu na świadczenie usług 

podstawowej opieki zdrowotnej przez Przychodnię Bogdaniec sp. z o.o.  

i Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Przychodnia Dworcowa” oraz w celu 

prowadzenia usług w zakresie pracowni protetycznej. W dniu 9 stycznia 2026 r. ogłoszono I 

przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości numer 11/13 położonej w obrębie 5-

Jenin. Cena wywoławcza nieruchomości 120.300,00 zł. Przetarg ogłoszono na dzień 16 lutego br. 

Przetarg zakończony wynikiem negatywnym ze względu na brak oferentów. Na okres od 1 lutego 

2026 r. do 31 stycznia 2027 r. została zwarta umowa dzierżawy nieruchomości o powierzchni 

0,1450 ha oznaczonej numerem ewidencyjnym 349/39 położonej w obrębie geodezyjnym nr 5-

Jenin. Dzierżawa gruntu  z przeznaczeniem na ogródek przydomowy. W dniu 17 lutego 2026 r. 

ogłoszono I wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w roku 2026 dwie działki 

położone w m. Łupowo. 

 

Spotkania robocze z: 

  

1) Panem Piotrem Pietkunem Nadleśniczym Nadleśnictwa Bogdaniec w sprawie utworzenia 

Centrum Bioróżnorodności na działce gminnej o nr 25/4 położonej obręb Jenin.  

2) Panem Arkadiuszem Sielickim Prezesem Firmy ALFA TV w sprawie prowadzenia systemu 

EZD (Elektroniczne Zarządzanie Dokumentacją). 

3) Wójtem Bledzewa Wojciechem Andrzejewskim  w sprawie funkcjonowania spółdzielni 

energetycznej.  

4) Panem Tadeuszem Karpińskim Wiceprezesem Gorzowskiego Związku Sportu 

Niepełnosprawnych „Start” w sprawie możliwości przyjęcia nowych członków. 

5) Druhami OSP Lubczyno w tym z Panią Karoliną Tomczyszyn i Panem Tomaszem Kulczyńskim 

w sprawach organizacyjnych.  

6) Panem Dariuszem Cieślakiem Sołtysem wsi Krzyszczynka w sprawie zebrania ziemi  

z poboczy przy drodze powiatowej nr 1393F Krzyszczyna-Włostów, zamontowania lamp na 

przystanku w miejscowości Włostów.  

7) Panią Izabelą Patek i Panią Janiną Grzecznowską dotyczące propozycji organizacji spotkania 

poświęconego historii Kresowiaków na terenie Gminy Bogdaniec.   

8) Panem Błażejem Waligórskim Zastępcą Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej 

w Poznaniu w sprawie utwardzenia wału przeciwpowodziowego w Gostkowicach. 

9) Panią Emilią Dowlaszewicz  Dyrektorem Zarządu Zlewni w Gorzowie Wlkp. w sprawie 

zawarcia porozumienia na podstawie którego możliwe będzie wykonanie projektu                               

na utwardzenia wału przeciwpowodziowego w Gostkowicach.  

10) Panem Łukaszem Marcinkiewiczem Prezesem INNEKO w sprawie wydanych warunków 

zabudowy na działki położone w miejscowości Racław.  

11) Mariuszem Łozowskim z firmy Tauger sp. z o.o. z Lublina w sprawie propozycji inwestycji 

wybudowania ujęcia wody i sprzedaży wody dla mieszkańców Gminy Bogdaniec.  

12) Panem Romanem Urbańcem Zastępcą Burmistrza w Witnicy, Panem Łukaszem Bakiem 

Prezesem MZK w Witnicy w sprawie przedstawienia nowej propozycji kosztów sprzedaży wody 

dla części mieszkańców Gminy Bogdaniec.  

13) Panem Arturem Czepczyńskim w sprawie organizacji szkoleń przygotowujących uczestników 

do praktycznego wdrożenia programów ABC Emocji, ABC Empatii, ABC Ekonomii w pracy 

przedszkolnej i wczesnoszkolnej.  

14) Radą Społeczną NZOZ Przychodni Dworcowa w sprawie omówienia sytuacji działalności 

przychodni na terenie Gminy Bogdaniec.  



5 

 

15) Panem Przemysławem Gorkiem wykonawcą Remontu Kościoła p.w. Piotra i Pawła  

w Lubczynie oraz ks. Kan. Zbigniewem Bujanowskim w sprawie  realizacji remontu kościoła w 

Lubczynie.  

16) Panią Agnieszką Krzaczkowską Dyrektorem Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej  

w Zielonej Górze w sprawie dofinansowania montażu windy dla osób  

z niepełnosprawnością w budynku Przychodni Zdrowia w Bogdańcu. 

17) Krzysztofem Leśnickim w sprawie realizacji projektu przebudowy dróg ul. Wiśniowej, 

Sosnowej i Kwiatowej w Jeninie. 

18) Spotkanie z przedstawicielami Stali Gorzów dotyczące propozycji bezpłatnej współpracy w 

ramach projektu Samorząd przyjazny Stali.  

19) Mł. insp. Izabelą Cul Komendantem Miejskim Policji w Gorzowie Wlkp.  

i kom. Andrzejem Pilawskim I Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Gorzowie Wlkp. w 

sprawie zapewnienia bezpieczeństwa na terenie Gminy Bogdaniec.  

20) Panem Hubertem Harasimowiczem Wicemarszałkiem Województwa Lubuskiego  

i Panią Natalią Burdz Dyrektorem Zamiejscowego Wydziału Urzędu Marszałkowskiego  

w Zielonej Górze w sprawie pozyskania środków na inwestycje na terenie Gminy Bogdaniec.  

21)Panem Hubertem Harasimowiczem Wicemarszałkiem Województwa Lubuskiego Panem 

22 )Marcinem Ogorzałkiem Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzki w Zielonej Górze, Panem  

23) Krzysztofem Kocikiem Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzki w Zielonej Górze w 

sprawie zimowego utrzymania chodników przy drodze wojewódzkiej DW 132 na terenie gminy 

Bogdaniec, przekazania terenu na poprawę infrastruktury doświetlenia przejść dla pieszych, 

zagospodarowania rond i utworzenia przejścia dla pieszych przy ul. Gorzowskiej w Jeninie w 

okolicach Biedronki.  

24) Panem Krzysztofem Karwatowiczem, Starostą Powiatowym w Gorzowie Wlkp.                                      

w sprawie utrzymania oraz planów remontowych dróg powiatowych, które znajdują się                           

na ternie Gminy Bogdaniec.  

25) Jakubem Makarewiczem przedstawicielem firmy GeoFabryka w sprawie analizy planu 

ogólnego Gminy Bogdaniec.  

26) Panem Krzysztofem Jagiełło Dyrektorem Rejonu Oświetleniowego w Gorzowie 

Wielkopolskim - ENEA Oświetlenie sp. z o.o. w sprawie budowy doświetlenia przejścia dla 

pieszych przy ul. Lipowej w Jeninie w okolicach Gminnego Przedszkola Publicznego w Jeninie 

oraz doświetlenia przystanku w miejscowości Włostów.   

Inne spotkania:  

Posiedzenie Związku Celowego MG6 dotyczące wyboru komisji i zarządu związku. Zebranie 

wiejskie w Gostkowicach. Spotkanie noworoczne zorganizowane przez Wojewodę Lubuskiego. 

Zebranie wiejskie w Kwiatkowicach. Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze OSP Bogdaniec.  

Turniej Tenisa Stołowego w Szkole Podstawowej im. Leśników Polskich w Jenińcu. Przegląd 

kolęd w kościele pw. św. Jana Chrzciciela w Bogdańcu. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy w Bogdańcu. VII Przegląd Pieśni Pasyjnych w kościele pw. Michała Archanioła w 

Jeninie. Zastępca Komendanta PSP st. kpt. Michałem Mołodczakiem dot. przekazania czujników 

dwutlenku węgla i dymu. Konferencja prasowa dotycząca promocji książki dr Ewy Pawlak „Mój 

Młyn. Od ziarenka wspomnień do bochenka wartości” Inauguracja cyklu warsztatów 

profilaktycznych pt. „Siła jest Kobietą” skierowanych do młodzieży szkolnej oraz kobiet z terenu 

Gminy Bogdaniec.  Dziękuje bardzo. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – zwróciła się z pytaniem, czy są pytania do 

przedstawionej informacji? Proszę bardzo. 

 

Karolina Tomczyszyn – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych – mam 

pytanie odnośnie spotkań roboczych, a mianowicie interesuje nas termin, jaki jest planowany 
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zakończenia remontu kościoła w Lubczynie, ponieważ okazało się, że chętnych na msze na sali 

wiejskiej jest więcej niż w kościele i musieliśmy zaangażować w to całą powierzchnię sali, a mamy 

też planowane wynajęcia i bardzo bym chciała tak chociaż przybliżeniu, czy oni są w stanie się 

określić ile tygodni to jeszcze zajmie? 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy Bogdaniec – udzielając odpowiedzi poinformował, 

iż wykonawca na radzie budowy poinformował, iż planowane jest do połowy kwietnia 

zakończenie tego remontu. 

 

Karolina Tomczyszyn - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  - drugie 

pytanie odnośnie od nośnie Rady Społecznej Przychodnia Dworcowa. Czy coś się zmieni w 

Przychodni Dworcowa? Czy rozszerzy się w końcu obiecana działalność na specjalistów, którzy 

tam mieli zajmować pomieszczenia? 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy Bogdaniec – udzielając odpowiedzi poinformował, 

iż odbyło się spotkanie z Panią Dyrektor Przychodni Dworcowa. Poinformowała o udziale  

w projekcie i chciała zachęcić mieszkańców do badań pod kątem boreliozy. Ale też poruszyła 

temat, że pozyskała nowego lekarza, który też już przyjmuje i jest pediatrą. 

 

Karolina Tomczyszyn - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  - I 

ostatnie pytanie odnośnie kosztów sprzedaży wody. Było spotkanie robocze z MZK Witnica. Czy 

coś wiemy? Czy były jakieś propozycje wiążące? Czy to tylko takie typowo robocze spotkanie?  

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy Bogdaniec – udzielając odpowiedzi poinformował iż  

nie przedstawiono dokładnie stawki, są w trakcie ustalania. Zobowiązali się, że do końca tygodnia 

tego przedstawią.  

 

Karolina Tomczyszyn - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  - A czy 

w sprawie tego pomiaru wody, zużycia wody, coś ruszyło się? 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy Bogdaniec – udzielając odpowiedzi poinformował iż   

są zmienione filtry, czytane, odczytywane są liczniki, MZK  poprosiło w pomoc w odczytach 

liczników wody i czy byłaby zgoda i chęć Nas, mówię Nas, bo czuję się jednym z Was, Państwo 

Sołtysi do tego, po uzyskaniu oczywiście upoważnienia przez MZK, wspomóc własne sołectwa 

do odczytania tych liczników. Taka propozycja padła ze strony MZK. 

 

Karolina Tomczyszyn - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  -  

Czyli nie będą inwestować w te radiowe odszyty, bardziej manualne? 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy Bogdaniec – udzielając odpowiedzi poinformował iż  

nie ma radiowych, wodomierze są tylko te tradycyjne. 

 

Karolina Tomczyszyn - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  - do 

mnie dzwoniła pani, pierwszy raz odkąd jestem sołtysem, dzwoniła do mnie pani z MZK Witnica 

z prośbą o to, żeby podać odczyt licznika na sali, bo chyba do tej pory nie był odczytywany. Tak 

wyglądała sytuacja. 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy -  MZK mówi o stratach, ale jeśli mamy takie sytuacje 

i takie przypadki, to być może są to te właśnie wskazywane przedmioty sprawy. 
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Karolina Tomczyszyn - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  - 

dziękuje bardzo, więcej pytań nie mam. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo, Czy są jeszcze pytania do 

Pana Wójta w tym punkcie? Nie słyszę, dziękuję bardzo panie Wójcie. Przechodzimy do punktu 

kolejnego 4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie Bogdaniec za 

rok 2025. Oddaję głos panu podinspektorowi Tomaszowi Figurze.  Proszę bardzo. 

 

Ad. 4 

Tomasz Figura – Komendant II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp. -  przedstawił  

informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie Bogdaniec za rok 2025. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie słyszę, w związku z tym poproszę o wnioski Komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawioną informację. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawioną informację. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawioną informację. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, 

zapoznam państwa z wynikami głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 

głosów. Stwierdzam, że informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie 

Bogdaniec za rok 2025 została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( informacja w 

załączeniu). 
 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska  

dla Gminy Bogdaniec na lata 2023-2026. 

 

Ad. 5 

Katarzyna Helińska - Raport Programu Ochrony Środowiska dla gminy Bogdaniec na lata 

2023-2026 z perspektywą do roku 2030 za lata 2023-2024. Raport ten jest opracowany zgodnie z 

wymaganiami ustawy prawa ochrony środowiska, dokładnie artykułu 18. Zgodnie z tym 

artykułem co dwa lata z przyjętego programu ochrony środowiska wykonywany jest raport. Raport 

składa się z następujących tutaj elementów. Informacja o wykonanych zadaniach inwestycyjnych 

i pozainwestycyjnych, wskazanie, które zadania zostały wykonane, które nie zostały wykonane, 

wskazanie w jakich kwotach, określenie stopnia realizacji poszczególnych zadań, podsumowanie 

tego, jaka ilość zadań została zrealizowana, jaki stopień jest ogólnie realizacji zadań 

wyznaczonych na ten okres dwulecia, oraz wskazanie kosztów, jakie zostały poniesione na 

realizację programu ochrony środowiska, w tym dwuleciu. Przed przystąpieniem do realizacji 

raportu wysłaliśmy ankiety do podmiotów, które w programie ochrony środowiska zostały 

wskazane jako jednostki realizujące zadania z zakresu ochrony środowiska na terenie gminy 
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Bogdaniec. Były to oczywiście Urząd Gminy Bogdaniec, Regionalny Wydział Monitoringu 

Środowiska, Głównego Inspektoratu Ochrony Środowiska, Państwowe Gospodarstwo Wodne, 

Wody Polskie, Starostwo Powiatowe, Okręgowa Stacja Chemiczno-Rolnicza, Nadleśnictwo 

Bogdaniec oraz Lubuskie Ośrodek Doradztwa Rolniczego. Na okres 2023-2024 w programie 

ochrony środowiska wyznaczonych zostało 23 zadania. Podjęto się realizacji 20 zadań. Daje to 

bardzo wysoki stopień realizacji zadań na poziomie 86,96%. W poszczególnych obszarach 

interwencji, tutaj tabela przedstawia jak się miała realizacja zadań w niektórych obszarach. 

Dosłownie trzy zadania nie zostały zrealizowane i wtedy te poziomy realizacji były niższe. Łączny 

koszt realizacji zadań wynosił 31.148.939.49 zł. Największe koszty wynosiło tutaj realizacja zadań 

w obszarze zagrożenia hałasem, to było 14.297.248,70 zł. Tutaj oczywiście jeśli chodzi o kwoty 

są to podsumowanie kwoty w zadaniach inwestycyjnych. Niektóre zadania były realizowane w 

ramach obowiązków statutowych, obowiązków własnych poszczególnych jednostek. Nie 

wszędzie te koszty można było wskazać. Podsumowując, należy stwierdzić, że program ochrony 

środowiska wykonywany jest zgodnie z planem, wyznaczone zadania są realizowane zgodnie z 

oczekiwaniami. Te poszczególne kilka zadań, czasami nie wszystkie zadania w danym okresie, de 

facto jest potrzeba ich wykonania lub zabrakło jakichś tam potrzeb, żeby je wykonać. Większość 

zadań wykonywanych jest przez jednostki budżetowe i te cele środowiskowe są realizowane 

zgodnie z założeniami. Dziękuję za uwagę. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie słyszę, w związku z tym poproszę o wnioski Komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  raport. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  raport. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  raport.  

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Tekst uchwały macie Państwo przed sobą na 

tabletach. Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała w 

sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bogdaniec na 

lata 2023-2026 została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

6. Podjęcie uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania  

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bogdaniec w 2026 r. Oddaję głos pani sekretarz. Proszę 

bardzo.  

Ad. 6 

Jolanta Dauksza – Sekretarz Gminy - Dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca. Program 

coroczny, celem programu jest zapewnienie opieki nad zwierzętami bezdomnymi, zapobieganie 

bezdomności zwierząt oraz zmniejszanie ich populacji. W ramach programu będzie realizowane 

w roku bieżącym odławianie bezdomnych zwierząt, zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca 
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w schronisku, sterylizacja albo kastracja zwierząt, dofinansowania do sterylizacji i kastracji 

zwierząt domowych, poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt, usypianie ślepych 

miotów, opieka nad wolno żyjącymi kotami, w tym i dokarmianie, zapewnienia miejsca dla 

bezdomnych zwierząt gospodarskich we wskazanym gospodarstwie rolnym, zapewnienie 

całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. W 

związku z powyższym wójt gminy podpisał umowę na odławianie bezdomnych zwierząt wraz z 

oddaniem ich do schroniska ze schroniskiem Młodolino koło Dobiegniewa. Umowy na 

świadczenie usług w zakresie opieki weterynaryjnej oraz usypiania ślepych miotów jest podpisana 

z panem Jarosławem Lewandowiczem, prowadzącym lecznicę dla zwierząt w Bogdańcu. W 

przypadku zdarzeń drogowych całodobową opiekę weterynaryjną zapewniać będzie pan Krzysztof 

Tymszan, który prowadzi prywatną lecznicę dla zwierząt w Gorzowie Wielkopolskim. 

 Na realizację programu w roku bieżącym przeznaczona została kwota 98 tysięcy złotych. Program 

został pozytywnie zaopiniowany przez Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami, Powiatowego 

Lekarza Weterynarii i Koła Łowieckie Jeleń i Dasz Bór. Jeśli są jakieś pytania to bardzo proszę. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie słyszę, w związku z tym poproszę o wnioski Komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Tekst uchwały macie Państwo przed sobą na 

tabletach. Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała w 

sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Bogdaniec w 2026 r. została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym 

(uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń     

nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 

przez Gminę Bogdaniec. Oddaję głos Pani Kierownik Annie Wójcik. Proszę bardzo. 

Ad. 7 

Anna Wójcik – Kierownik Referatu Oświaty - Szanowni, pani przewodnicząca, szanowni 

państwo radni, szanowni państwo. Przedstawiam informację dotyczącą realizacji średnich 

wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez gminę Bogdaniec w 2025 roku. 

Sprawozdanie zostało sporządzone na podstawie przepisów karty nauczyciela oraz rozporządzenia 

ministra edukacji z dnia 12 grudnia 2025 roku w sprawie sposobu opracowania sprawozdania z 

wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. Kwota bazowa dla nauczycieli obowiązująca w 
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2025 roku wynosiła 5.434,82 grosze. Na jej podstawie ustala się wymagane średnie 

wynagrodzenia dla poszczególnych stopni awansu zawodowego nauczycieli. Zgodnie z 

przepisami karty nauczyciela średnie wynagrodzenie powinno wynosić odpowiednio dla 

nauczyciela początkującego 120% kwoty bazowej dla nauczyciela mianowanego 144% kwoty 

bazowej, dla nauczyciela dyplomowanego 184% kwoty bazowej. W związku z tym wymagane 

średnie wynagrodzenia w 2025 roku wynosiły Dla nauczyciela początkującego 6672,31zł, dla 

nauczyciela mianowanego 7826,14zł, dla nauczyciela dyplomowanego 10000,07zł. Średnioroczna 

liczba etatów nauczycieli została ustalona na podstawie liczby etatów w poszczególnych 

miesiącach roku. W przypadku nauczycieli, którzy w trakcie 2025 roku uzyskali wyższy stopień 

awansu zawodowego, etaty zostały uwzględnione proporcjonalnie do okresu zatrudnienia na 

danym stopniu. Przy ustaleniu średniorocznej struktury zatrudnienia nie uwzględniano okresów 

pobierania świadczeń z ubezpieczenia społecznego w razie choroby i macierzyństwa. Łączna 

średnioroczna liczba etatów nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Gminę Bogdaniec w 

2025 roku wynosiła Dla nauczyciela początkującego 17,3 etatu, nauczyciele mianowani 19,51 

etatu, nauczyciele dyplomowani 52,27 etatu. W 2025 roku wydatki na wynagrodzenia nauczycieli 

w składnikach określonych w artykule 30 ustęp 1 Karty Nauczyciela wynosiły łącznie 10 229 

298,72 zł. Wymagany poziom wydatków wynikający z iloczynu średniorocznej liczby etatów i 

średnich wynagrodzeń wyniósł 9 milionów 489 tysięcy o 771 złotych i 37 groszy. Oznacza to, że 

wydatki na wynagrodzenia nauczycieli były wyższe od wymaganych o 739 tysięcy 427 złotych i 

35 groszy. W tym dla nauczyciela początkującego wydatki te były większe o 183 232,60 zł. Dla 

nauczycieli mianowanych o 234 494,49 zł. Dla nauczycieli dyplomowanych o 321 700,18 zł. Na 

osiągnięcie średnich wynagrodzeń wpływ miały w szczególności wynagrodzenia za godziny 

ponad wymiarowe. Była to kwota 1 287 063,50 zł. Nagrody jubileuszowe, które stanowiły kwotę 

150 201,42 zł. Odprawy emerytalne 139 185,09 zł. Wydatki na wynagrodzenia nauczycieli w 

odniesieniu do metryczki poczek oświatowych za 2025 rok w wysokości 13 milionów 620 tysięcy 

642 złotych 75 groszy stanowiły około 75% tej kwoty. Zgodnie z przepisami sprawozdanie z 

wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli zostało przekazane Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej, Radzie Gminy, Dyrektorom Szkół oraz Związkom Zawodowym Zrzeszającym 

Nauczycieli. Podsumowując przedstawione dane, gmina Bogdaniec w 2025 roku osiągnęła 

wymagane średnie wynagrodzenie nauczycieli na wszystkich stopniach awansu zawodowego. 

Oznaka to, że nie wystąpiła konieczność wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego. a 

system wynagradzania nauczycieli w szkołach prowadzonych przez gminę funkcjonował 

prawidłowo i zgodnie z przepisami karty nauczyciela. Dziękuję bardzo. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie słyszę, w związku z tym poproszę o wnioski Komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione sprawozdanie. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione sprawozdanie. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione sprawozdanie. 
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Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Tekst uchwały macie Państwo przed sobą na 

tabletach. Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała w 

sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń     nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę 

Bogdaniec została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty  

przez rolników i ich domowników oraz wprowadzenia regulaminu określającego zasady  

prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników. Oddaję głos panu 

kierownikowi Tomaszowi Kobus. Proszę bardzo.  

 

Ad. 8 

Tomasz Kobus – Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego - Dziękuję. Szanowni 

Państwo, niniejszy projekt uchwały dotyczy wyznaczenia nowego miejsca do prowadzenia handlu 

przez rolników i domowników. Poprzednio wyznaczonym miejscem był teren przy sali wiejskiej 

w Łupowie. Miejsce to nie funkcjonowało do tej pory w taki sposób, jakby mogło i między innymi 

w związku z tym proponuje się zmianę miejsca na teren obejmujący część parkingu przy sali 

wiejskiej w Jeninie. Gmina planuje posadowienie na wyznaczonym terenie pierwotnie kilku np. 

trzech stoisk straganów, a dokładna ich lokalizacja podlegać będzie dopiero analizie w oparciu 

oczywiście o przepisy, m.in. przepisy prawa budowlanego. Zmiana miejsca ma na celu przede 

wszystkim wsparcie dla miejscowych rolników poprzez udostępnienie dla nich bardziej 

dogodnych warunków do handlu. Dziękuję. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania z Państwa 

strony? Nie słyszę, omawialiśmy szczegółowo właśnie na komisji, także wiele pytań i odpowiedzi 

padło. Proszę państwa w związku z tym o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Tekst uchwały macie Państwo przed sobą na 

tabletach. Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała w 

sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty  

przez rolników i ich domowników oraz wprowadzenia regulaminu określającego zasady  



12 

 

prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników została przyjęta 

jednogłośnie w głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego. 

Oddaję głos Pani Skarbnik. 

 

Ad. 9  

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca, 

Szanowni Państwo, projekt uchwały dotyczy udzielenia powiatowi gorzowskiemu pomocy 

finansowej na funkcjonowanie filii Wydziału Komunikacji w Bogdańcu. Zgodnie  

z porozumieniem z 2021 roku, gmina pokrywa 50% kosztów bieżącej Filii. Środki te zostały już 

udzielone na 2026 rok, jednak przepisy wymagają, aby udzielenie dotacji celowej dla innej 

jednostki samorządu terytorialnego zostało dodatkowo zatwierdzone odrębną uchwałą Rady 

Gminy. W podjęciu uchwały jest więc konieczne, by formalnie przekazać powiatowi tę pomoc 

finansową i zapewnić dalsze funkcjonowanie w Filii na terenie naszej gminy. Proszę Radę  

o podjęcie uchwały. Dziękuję. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania z Państwa 

strony? Nie słyszę, w związku z tym proszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Tekst uchwały macie Państwo przed sobą na 

tabletach. Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego została przyjęta 

jednogłośnie w głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bogdaniec na  

lata 2026-2029. Ponownie proszę Panią Skarbnik. 

 

Ad. 10 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Zmiana w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

wynika z konieczności dostosowania prognozy do aktualnych danych budżetowych na 2026 rok 

oraz rozliczenia roku 2025. Wprowadzono część wolnych środków i nadwyżkę z lat ubiegłych, 
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skorygowano wynik budżetu oraz przechody i rozchody tak, aby odzwierciedlały rzeczywiste 

źródła finansowania. Ujęto także środki znaczone, w tym opłat alkoholowych oraz 

odpowiadającymi wynikami. Zaktualizowano plan wydatków majątkowych i zadań 

inwestycyjnych oraz doprecyzowano finansowania. Dziękuję bardzo.  

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania z Państwa 

strony? Nie słyszę, w związku z tym proszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Tekst uchwały macie Państwo przed sobą na 

tabletach. Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bogdaniec na  

lata 2026-2029 została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bogdaniec na 2026. 

Ponownie oddaję głos Pani Skarbnik. 

 

Ad. 11 

Dagmara Jastrzębska – Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo, zwiększa się kwotę 

planowanych dochodów o 1.749.008,45 zł i dotyczą wprowadzonych środków z projektu e-usługi 

w gminie Bogdaniec na rozwój usług cyfrowych. Grant pozyskany przez Przedszkole nasze 

Gminne w Jeninie, cyfrowy nauczyciel. Z pozostałej działalności projekt szkoła na piątkę na 

doposażenie szkół i poprawę warunków nauki. z pomocy społecznej zwrot niezależnie pobranych 

świadczeń o kwotach 3 tysięcy, zwrot i odsetki za lata ubiegłe w gospodarce komunalnej, dotacje 

unijne na przygotowanie dokumentacji dla projektów Centra Biuro Różnorodności oraz mała 

retencja oraz środki unijne na dokumentację dla wielopokoleniowych stref rekreacji, budowę 

placów zabaw. Po stronie wydatkowej aktualizacja dotacji dla MZK Gorzów Wielkopolski, dotacji 

dla powiatu na przebudowę drogi Lubno-Stanowice, w ochronie zdrowia, środki niewykorzystane 

z lat ubiegłych, z opłat alkoholowych. Dla biblioteki dotacja na przeglądy artystyczne oraz 

dokumentację projektową w ramach programu Szatnia na medal z kultury fizycznej. Dziękuję 

bardzo. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania z Państwa 

strony? Nie słyszę, w związku z tym proszę o wnioski komisji. 
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Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Tekst uchwały macie Państwo przed sobą na 

tabletach. Przystępujemy teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami 

głosowania za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała w 

sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bogdaniec na 2026 została przyjęta jednogłośnie w 

głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru od osób fizycznych w drodze inkasa  

podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego, ustalenia inkasentów oraz zasad   

wynagradzania za inkaso. Oddaję głos Pani Sekretarz. 

 

Ad. 12 

Jolanta Dauksza – Sekretarz Gminy - Podjęcie uchwały wynika z konieczności zmiany 

inkasenta poboru podatku w sołectwie Jenin. Projekt uchwały przewiduje nadanie jej mocy 

obowiązującej z datą wsteczną, chociaż naczelną zasadą jest zasada nie działania prawa wstecz. 

Odstąpienie od tej zasady jest dopuszczalne wyjątkowo wyłącznie z usprawiedliwionych 

względów oraz gdy regulacja nie pogarsza sytuacji prawnej adresatów. Przedłożony projekt 

spełnia te warunki, nie nakłada na podatników nowych obowiązków, nie pogarsza ich sytuacji 

prawnej, ani nie narusza ich interesów. Przeciwnie, ma charakter korzystny, ponieważ umożliwia 

dogodny i dostępny sposób wykonania obowiązku podatkowego, chociażby wpłaty pierwszej raty 

podatku. Dziękuję bardzo. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo Pani Sekretarz. Czy są 

pytania z Państwa strony? Nie słyszę, w związku z tym proszę o wnioski komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt uchwały. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawiony  projekt 

uchwały. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Odczytam projekt uchwały. Przystępujemy 

teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami głosowania za 14 głosów, przeciw 
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0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie 

poboru od osób fizycznych w drodze inkasa podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku 

leśnego, ustalenia inkasentów oraz zasad  wynagradzania za inkaso została przyjęta jednogłośnie 

w głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady  

Gminy Bogdaniec. Proszę Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Bogdaniec  

o przedstawienie swoich sprawozdań. 

 

Ad. 13 

Karolina Tomczyszyn - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych – 

przedstawiła sprawozdanie z działalności komisji za rok 2025. 

 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - przedstawiła 

sprawozdanie z działalności komisji za rok 2025. 

 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - przedstawił sprawozdanie z działalności komisji za rok 2025. 

 

Andrzej Biniewski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił sprawozdanie z 

działalności komisji za rok 2025. 

 

Agnieszka Pielecha – Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - przedstawiła 

sprawozdanie z działalności komisji za rok 2025. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy są pytania  lub 

zastrzeżenia do przedstawionych sprawozdań? Nie słyszę, w związku z tym proszę o wnioski 

komisji. 

 

Karolina Tomczyszyn – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych – Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione sprawozdania. 

Edyta Kiełpińska – Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej - Komisja  

w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione sprawozdania. 

Arkadiusz Grzegorczyk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska - Komisja w głosowaniu  jawnym jednogłośnie przyjęła przedstawione sprawozdania. 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady – Odczytam projekt uchwały. Przystępujemy 

teraz do głosowania. Dziękuję, zapoznam państwa z wynikami głosowania za 14 głosów, przeciw 

0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że uchwała przyjęcia sprawozdania 

z działalności stałych Komisji Rady Gminy Bogdaniec została przyjęta jednogłośnie  

w głosowaniu jawnym (uchwała w załączeniu). 
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Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

14.  Przyjęcie protokołu z przebiegu XVII  Sesji Rady Gminy Bogdaniec. 

 

Ad. 14 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Nikt do chwili obecnej nie wniósł żadnych 

uwag ani zastrzeżeń. W związku z tym przystępujemy do głosowania. Zapoznam Państwa z 

wynikami głosowania, za 14 głosów, przeciw 0 głosów, wstrzymuje się 0 głosów. Stwierdzam, że 

protokół z XVII sesji rady Gminy Bogdaniec został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawny. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Przechodzimy do punktu kolejnego,  

15. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Ad. 15 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Kto z Państwa radnych chciałby zabrać głos 

w tym punkcie? Proszę bardzo, Pani radna Karolina Tomczyszyn.  

 

Karolina Tomczyszyn – Radna - chciałabym zgłosić zniknięcie tabliczki tam odnośnie tej 

drogi, o której rozmawialiśmy, że jest rozjeżdżona i błotnista. Tam też tak było grząsko, że ta 

tabliczka podczas którejś z wichur przewróciła się i bardzo szybko znalazła nowego właściciela. 

Niestety go nie znamy. Więc bym bardzo prosiła o postawienie nowej, bo jest problem z kurierami. 

Wstępnie rozmawialiśmy o tej drodze, która była tak mocno teraz zalewana. Jest jeszcze drugie 

takie miejsce, gdzie jest bardzo grząsko, jak się dojeżdża do dwóch posesji w kierunku 

Kwiatkowic. Tam jest przejazd przez, nie chciałabym nazwisk mówić, ale myślę, że kierownik 

będzie wiedział o jakie chodzi. Tam też będzie konieczność w kierunku Kwiatkowic, ostatnie 

zabudowanie z Lubczyna jadąc do Kwiatkowic. I ostatnie miejsce takie bardzo newralgiczne, które 

jest bardzo często zwracane, mam tu zgłoszenia wręcz od kilku tygodni. To jest jak się jedzie  

z Lubczyna do Łupowa od numerów 66 do 74, czyli sama końcówka tutaj od strony Łupowa, tam 

jak było utwardzane to nawieziono takiego bardzo grubego gruzu. I on teraz jak się powypłukiwały 

te drogi to tam rowerzyści mają bardzo trudne zadanie żeby się w ogóle przemieścić stamtąd w 

kierunku Lubczyna. I to jest jeśli chodzi o nawierzchnię. Natomiast jeśli chodzi chciałabym wrócić 

do tematu tego przystanku czyli takiej budki przystankowej podobnej do tej która jest w 

Chwałowicach przy drodze. Ona była stawiana z uwagi na opady, jak dzieci czekały na dowozy. 

Tu jest podobna sytuacja z tym, że już tutaj z kierownikiem rozmawiałam, czy nie istniałaby 

możliwość przesunięcia tego bardziej za skrót do kościoła od strony sali. Bo cały czas mówimy  

o przystanku przy sali, tam gdzie jest problem z wsiadaniem młodzieży szkolnej i osób 

dojeżdżających. Jest bardzo niebezpiecznie, tam jest też ciemno i tu wielka prośba, żeby się 

naprawdę nad tym pochylić, żeby stworzyć bezpieczniejsze warunki dla podróżujących  

i komunikacją podmiejską i tą szkolną. Nie chodzi tu nawet o zatoczkę, tylko o same 

umiejscowienie tej wiatki takiej zadaszonej autobusowej. I to ze mojej strony wszystko. Dziękuję 

bardzo. 

 

Arkadiusz Grzegorczyk – Radny - moja taka uwaga dotycząca dwóch kanałów. Kanał 

Maszówek i kanał Wieprzycki. Są to bardzo ważne strategiczne arterie dla takich miejscowości 

jak Jenin-Łupowo, Bogdaniec, Lubczyno, Jeninek, Podjenin i Kwiatkowice. Mamy za sobą drugą 
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zimę, gdzie na tych kanałach nie zostały przeprowadzone żadne prace konserwatorskie i musimy 

zrobić wszystko w tym roku jako gmina, żeby wymusić na Wodach Polskich, bo wiem, że tutaj 

obowiązek tego spoczywa na wodach polskich, żeby przeprowadzili te prace, bo m.in. te zastoiska 

wodne na drogach, zły odpływ wody to jest przyczyna główna braku retencji w tych rowach 

melioracyjnych. One nie mają odpływu, te rowy stoją, ta woda stoi w nich i te wody gruntowe nie 

mają gdzie odejść. Dlatego musimy zrobić wszystko, żeby nie powtórzyła się ta sytuacja  

w następnym roku, bo przy jakichś większych opadach zimowych będzie jeszcze sytuacja 

trudniejsza. Biorąc pod uwagę, że ta zima naprawdę była w opady skromna, były jakieś tam opady 

śniegu, nie były to duże ilości, a już widać jaki wpływ to ma na stan dróg naszych posesji. Dziękuję 

bardzo. 

Małgorzata Węgrzyn – Radna - prośba przy remoncie dróg tych gminnych, żeby zwrócić 

uwagę też na ulicę Lipową i ulicę Polną, bo tam też się bardzo dużo dziury porobiły po zimie. 

I żeby też pan kierownik przejechał i zobaczył jaki jest stan techniczny. I jeszcze o odmalowanie 

pasów przy Przedszkolu w Jeninie, to już było zgłaszane w poprzedniej sesji, ale te pasy nadal są 

coraz mniej widoczne. Także przy Przedszkolu w Jeninie, żeby te pasy zostały odmalowane. 

Dziękuję bardzo. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Kto z Państwa radnych chciałby zabrać głos 

w tym punkcie? Nie widzę. Czy możemy przejść do punktu następnego, ostatniego. Sprawy różne, 

wnioski, informacje. 

 

Ad. 16 Sprawy różne, wnioski, informacje. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Kto z Państwa radnych chciałby zabrać głos 

w tym punkcie? Proszę bardzo Pani Sołtys. 

 

Wanda Pielecha – Sołtys sołectwa Lupowo - zgłaszałam studzienkę przy Petrochemii przy 

przystanku autobusowym na przeciwko Petrochemii bloków. Coraz to jest bardziej głębsza i nie 

wiem dlaczego do tej pory. No nic w tym kierunku nie jest robione, to jest przy ulicy Wojewódzkiej 

co prawda no ale trzeba to zrobić bo dojdzie do jakiegoś nieszczęścia. Jeszcze jedno pytanie,  

to od mieszkańców, którzy pytają, czy w tym roku będzie ta ścieżka robiona od kamieniarza do 

oczyszczalni ścieków. Właściwie to chodnik nie ścieżka. 

 

Tomasz Kwiatkowski – Wójt Gminy – udzielając odpowiedzi - Jeśli mówimy o ścieżce 

rowerowej łączącej Łupowo, a Gorzów, to ścieżka nie chodnik to na pewno, bo na to środki 

przekazaliśmy. Rozmawiałem z wykonawcą, my nie jesteśmy teraz już jakby partnerem gdzieś 

tam formalnym z wykonawcą, ale poinformował, że czekają na opinię Wód Polski, jeśli ta opinia 

zakładając, że będzie pozytywna, to w kwietniu,  już będą gotowi do ruszenia z pracami, tylko 

brakuje opinii Wód Polskich. Ścieżka ma być po tej samej stronie, której jest na naszym terenie  

i na terenie Gorzowa, bo to miało, że tak powiem, sens. W sensie połączenia i przede wszystkim 

bezpieczny przejazd. Co do studzienek, to już na komisji, pan kierownik przekazywał,  

te studzienki, które są przy drodze Wojewódzkiej będą wynoszone i remontowane do końca 

kwietnia. Zapadliska występujące na ścieżce rowerowej, również będą do końca kwietnia 

wyremontowane. 
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Renata Kowal – Sołtys sołectwa Jeże - Ja tutaj bardziej do Pana Marcina chodzi  

w momencie, kiedy jest wyrównywane są drogi, czy tak posypywane są drogi, tak jak miało 

miejsce w tym roku podczas gołoledzi, bardzo bym prosiła, żeby jednak osoba, która posypuje czy 

równa te drogi, dojeżdżała do końca do posesji numer 20 i 19. Myślę, że Pan wie gdzie Panie 

Marcinie tam są jeszcze posesje, po interwencji kierowca dojechał troszeczkę dalej za numer 18, 

tam chyba B, ale tam jest jeszcze ta droga, którą przez wiele lat próbowaliśmy zrobić w kierunku 

wału. Tam mieszkańcy spod numeru 19 i 20 nie byli w stanie wjechać na wał,  przy tej gołoledzi, 

a to była jedyna droga dojazdowa z tyłu. Więc bardzo bym prosiła, żeby przypomnieć tym osobom, 

które tam jeżdżą, że ten odcinek też musi być równany, posypywany, bo mieszkańcy się skarżą, 

że o nich się tam zapomina o nr 19 i 20. Dziękuję. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś z Państwa? 

Nie słyszę. Proszę Państwa, w imieniu radnych chciałam złożyć najserdeczniejsze życzenia dla 

naszych sołtysów. Z okazji Dnia Sołtysa życzymy wszelkiej pomyślności, niewyczerpanej energii 

do działania, zdrowia oraz satysfakcji z pracy na rzecz lokalnej społeczności, Niech podejmowane 

inicjatywy przynoszą owoce, a zaangażowanie w rozwój wsi spotyka się z uznaniem 

mieszkańców. Dziękujemy za serce wkładane w codzienną służbę. 

 

Beata Wiśniewska – Przewodnicząca Rady - W związku z wyczerpaniem wszystkich 

punktów dzisiejszych obrad zamykam XVIII sesję Rady Gminy Bogdaniec. Bardzo serdecznie 

wszystkim dziękuję za przybycie i za czynny udział. 

 

Na tym zakończono 17:02 

Protokołowała: Lewandowicz Małgorzata. 

 

 

 


